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1. Birbirine kangmayan ] ‘ .
Mﬂﬂlan olisby )é ev:t_"( S':_'l' . Temas yiizeyleri bir-
It gekKil- y e i
deki gibi olan silindirik f : biine ‘egit oian 1y
kapta durmaktadir. Ka- vem, kitleleri gekil-
bin K noktasindaki sivi X deki gibi dengede-
bas‘mm Py, L noktasin- ) =N dir.
; ‘ L
daki ise P_dir. = . Cisimlerin zemine uyguladiklari basinglar
s
x ‘ Py urtinmeler onemsiz ve
Buna gore %tg orani kagtir? \ orani =t kagtir? (Surtdn
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Sekildeki 6zdes K L
kaplar h ylksekli- Birlegik  kaplardaki
gine kadar d yo- sUrtinmesi ‘6nemsiz
gunlukiu sivilaria pistonlarin agirliklari
doludur. Kaplarin 3G, G ve G, kesit
bos kisimlan 2d ==t alanlarn da sirasiyla
yogunluklu sivi- 5 8 S,. 8, ve S, olup ge-
larla dolduruluyor. Ancak K kabinda sivilar kari- kildeki gibi dengededir.
sabiliyor, L kabinda karigmiyor. ;
) Buna gore pistonlarin kesit alanlari arasin-
Son durumda kaplarnin tabanlarindaki ba- dakl lligki agagidakilerden hangisinde dogru
sing orani g_x kagtir? olarak verilmigtir? -
L A)S,>S8,>S, B) S,.>SZ=S3 C) 8,>8,=S,
3 8 16 12 -
A)Z B)5 C)1 D)15 E) - D) §,>5,>S, E) $,=5,>S,
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BASINGC 3 KF

Sekildeki X ve Y
kaplarinda bulu-
nan sivilar ayni
cinstirler. X kabi-
nin tabanina etki -
eden sivi basin-
¢l Py, Y'ninkine
etki eden sivi basinci Py, ve X kabinin tabanina
etkiyen sivi basing kuvveti Fy, Y'ninkine etkiyen

sivi basing kuvveti F,, dir.\

Kaplarin her Ikisi de ters cevrildiginde bu
biiylklikler i¢in yazilan;

PHYSICSMST
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Sekildeki K, L, M kaplannda 2d ézkatleli sivilar
vardir. Bu kaplara 6zkitlesi d olan sividan kap-
lardaki sivi seviyesi 2h olana kadar ilave edili-
yor. K ve M kaplarinda homojen bir karigim olu-
surken L kabindaki sivilar birbirine karnigmiyor.

=

M
2dy:l'...-

Son durumda kaplarin tabanlarindaki sivi
basinglan P, P, ve Py, olduguna gore bun-

lar arasindaki bilyidkliik siralanigi nasildir?

I. Py degismez, Py artar. A) P >P =P, B)P=P,>P  C)P>P>Py
Il. F, artar, K, azalr.

. Px ve P, artar, Fx ve Fv azalir.

D) P=P,=P,,  E) PP >Py

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yainz lll 8. Sabit debili bir musluk
yardimiyla sekildeki !&

D) Il ve lll E)lvell kap tamamen bos
iken doldurulmaya 0
baglaniyor.

Kap tabanindaki (K \
noktasindaki) sivi a .

basincimin zamana
gore degisim grafigi nasil olur?

\)$ Basing B)¢ Basing C)¢ Basing

yn

Zaman

Birbirine karigmayan Gg sivinin sekildeki gibi ta- A
ban alanlari S olan kaplarin tabanlarinda mey- P
dana getirdikleri basing kuvvetleri esit ve F ka- . T amen

dar oluyor. D)4 Basing E)4 Basing
Bu sivilar taban alani S olan diizgin bir kap-
ta toplanirsa kap tabanindaki basing kuvve- 7
ti ne olur? | ok i |
A) F B) 2F C) 3F D) 4F E) 5F Zaman Zaman

> Sekildeki U borusu icerisinde Y
sivisi vardir. Borunun uglarindan
birine Y ile karnigmayan X sivisin-
dan h yﬁkseklig';inde konglunqa,
diger tarafta Y sivisi K__duzeym-
den itibaren 2h kadar yikseliyor.

Buna gore X sivisinin ozkiitle-
sinin Y sivininkine orani kagtir?

Y sivisi

5 6-C 7-B 8-D 09-E 2
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BASINGC 3 KF

K Agik hava

Esit miktardaki X gazi 6zdes K ve L mang
relerine konuldugunda bu manometrelerdeg; .
va yukseklikleri h, ve h, arasinda h, > h, iligk;.

si gozleniyor.

Bu olayda;

I. K'nin, L'ye gore deniz seviyesinden dahy
- yiiksekte bulunmasi :

Il. K'daki civa sicakhdinin, L'dekinden biyik
olmasi

lll. K'daki gaz basincinin agikhava basincin-
dan kugik olmasi ;

hangileri etkili olmus olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il - C)lvell
D) I ve lll E)I, llvelll
S 25 2s
/x X\ v/ z
i —

Sekildeki X, Y ve Z kaplarina esit hacimde svi
dolduruldugunda tabanlarina etkiyen basinglar

esit oluyor.

Buna gdre doldurulan sivilanin yogunluklar
dy, dy, dz arasinda nasil bir iligki vardir?

(Kaplar tam dolmuyor.)

A) dpd>dy  B)dd>dy  C) dy>dy>d;
D) d,>d,>dy E) dy>dy>dz
11-A 12-D 13-C 14E
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13.

14.
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Kollarinda  farkh
gazlann bulundugu
borunun igindeki ci-
va sekildeki gibi
dengede kaliyor.

Buna gore kollar-
daki gazlarin basing

A) P>P>Py  B)P2Pi=Ps
D) PP, BN PaTP

larn Iéln' ne séyleneblllr‘i'
c) Py=P>Ps

Birbirine karigmayan X, Y ve Z
swvilari bir U borusu igerisinde
sekildeki gibi dengededir,

X ve Z sivilar esit yikseklik-
te olduguna gore sivilanin
ozkutleleri arasindaki bii-
yuklUk siralanigi nasildir?

A)dy>d>d, B) d>d,>d,
D) d\>d,=d,

C) dv>dx>dz

E) dy=d,>d,

Sekildeki sivi dolu
kap ters cevrildigin-
de;

. Swinin kabin ta-
banina yaptig ba-
sing

™ Yizey
Il. Kabin igindeki gaz basinci
lIl. Kabin yGzeye uyguladigi basing kuvveti
niceliklerinden hangileri degigmez?
A) Yalmz Il B) I, Il ve lll

D) I ve lll E) Il ve Il

C)lvell
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BASINGC 3 KF

K '_l:‘ rl\g
M - Bogluk % Bosluk W Bosluk

i

K, L ve M tapleri ayni ortamda Ielrkll sivilar kul-
lanilarak sekildeki gibi denge saglanmigtir.

Buna gore;

. Kesiti en biyik olan K tapudar.

Il. Yodunlugu en kiiglk olan M tiplndeki sivi-
dir.

IIl. Sivi ylizeyine uygulanan pasinglar egittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalniz Il c)l vell

A) Yalniz |
E) I, I velll

D) I ve Il

Sekildeki sizdir-
masi hareket
edebilen piston
F kuvveti ile aga-
giya dogru itildi-
ginde nasil bir
durumla kargila- -
sthr?

Esnek balon

A) Siwvilar sikigmadigindan piston hareket et-
mez.

B) Balona uygulanan kaldirma kuvveti artar.

C) Swvi sikigip hacmi kiigileceginden yogunlu-
du artar.

D) Balonun igindeki havanin ktlesi azalir.

E) Ipteki T gerilmesi azalir.

16-E 17-A 18-A 19-A

17.

18.

19.

PHYSICSMST

Esnek balon
Civa

Uglarinda cam ve esnek balonlarin bulundu-
gu sekildeki manometre agik hava basinci-
nin daha buyik oldugu bir yere goturdlda-
ginde civa diizeylerinin durumu asagidaki-
lerden hangisi gibi olamaz?

Ozkitleleri farkh Ug¢ sivi
U borusu iginde gekilde-
ki gibi dengede durmak-
tadur.

K, L ve M noktalannda-
ki sivi basinglan ara-
sindaki iligkl nedir?

T
‘el

A) P>P,>Py  B) P>Pc=Py C) P>PuPL
E) PM>PL>PK

Ih !:
ilh

D) PL>PK>PM

Sekil-I'deki esgit |
bdlmeli kap belli —}—~
bir seviyeye kadar [
swvi ile doludur ve
sivinin kabin ta-
banina uyguladig
basing P kadardur.

Bu kap Sekil-ll'deki gibi ters gevrildiginde
kap tabanindaki sivi basinci kag P olur?

Sekil |

Sekil I

A) S 2
I B)< C)% DJg— E) 2
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BASING 3 KF
Sekildeki sizdirmaz I R
kap igerisinde bulu- Piston

nan manometrenin
kollari arasindaki
yukseklik farki h'dir.  hava

Pgaz

Agirhg dnemsiz piston | konumundan, Il ko-
numuna getirilerek denge tekrar saglandi-
ginda h yiiksekligi ve manometre haznesin-
deki gazin basinci P, nasil degisir? (sicak-

lik sabittir.)

P h
A) Dedismez Azalir l
B) Dedismez Arar
C) Azalir Artar
D) Azalrr Dedismez
E) Arar Artar

Sekildeki manomet-
re kabi igerisinde
75 cm-Hg basin-
cinda gaz vardir.

U borusu Igerisindeki clva diizeylerinin egit-
lenebilmesl i¢in sizdirmaz piston nereye ka-
dar itilmelidir? (Noktalar arasi uzaklik esit, si-
caklik sabit ve U borusunun hacmi &nemsizdir.)

A) N-R arasina B)N'ye C)M-N arasina
D) M'ye E) L-M arasina

20-C 21-C
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